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Gemeindearbeit 

Bei der vorletzten Gemeinderatssitzung wurde 
eine Erhöhung für den Kindergartenbus be-
schlossen. Die FPÖ Ilztal stimmte diesem Be-
schluss nicht zu, da wir der Meinung sind, dass 
die Gemeindebürger, in dieser ohnehin schon 
sehr schwierigen Zeit nicht noch mehr finanzi-
ell belastet werden dürfen. Es sollte mehr dar-
auf geachtet und daran gearbeitet werden, wie 
man die Bürger finanziell entlasten könnte.

Auch ein gemeinsamer Dringlichkeitsantrag 
von der FPÖ und SPÖ-Fraktion, den Entwurf 
des Flächenwidmungsplanes transparenter 
für die Ilztaler Bürger zu gestalten und online 
auf die Gemeindehomepage zu stellen, wurde 
leider von der ÖVP abgelehnt.

Muttertag in Ilztal 

Am 7. Mai durften wir unsere Mütter in der  
Gemeinde wieder mit einem Blumengruß zum 
Muttertag überraschen.

60 Jahre SV Ilztal 

Bei der 60 Jahr Feier am 22. Mai, überreichten 
wir dem Obmann des SV- Ilztal, für die großar-
tigen Leistungen, einen Gutschein für ein Fass 
Bier. Als Obmann der FPÖ-Ilztal, bedankte sich 
Gemeinderat Harald Hierz für den bisherigen 
Einsatz des gesamten Vereins. Wir gratulie-
ren dem gesamten Team des SV Ilztal für den  
Klassenerhalt in der Oberliga!

60 Jahre ESV Ilztal 

Zur 60 Jahr Feier des ESV- Ilztal am 11. und 12. 
Juni stellten wir eine Mannschaft und konnten 
nach der Qualifikation am nächsten Tag den 9. 
Platz von 18 Mannschaften erringen. Obmann 
Harald Hierz bedankt sich herzlich bei seinen 
Mitspielern für den großartigen Einsatz.

Aus der Gemeinde 



Wir SteirerILZTAL

3

Die Lage am steirischen Arbeitsmarkt spitzt 
sich seit Jahren zu und Fachkräfte sind immer 
schwieriger zu finden. Obwohl die Nachfrage 
nach Lehrlingen groß ist, entscheiden sich jun-
ge Menschen häufig gegen eine Lehre. Gründe 
dafür sind die teils unattraktiven Rahmenbe-
dingungen und die geringe Entlohnung sowie 
die fehlende Wertschätzung gegenüber der 
Lehrausbildung. Um mir ein Bild von der ak-
tuellen Situation zu machen, besuchte ich in 
den vergangenen Wochen einige Berufsschul-
standorte in der Steiermark. Es ist beeindru-
ckend, was in diesen Bildungseinrichtungen 
geleistet wird. Allerdings wird es künftig ver-
stärkt Anreize benötigen, um junge Menschen 
für die Absolvierung einer Lehre zu motivieren. 
Aus freiheitlicher Sicht muss nicht nur die Aus-
bildung selbst praxisnäher und anspruchs-
voller gestaltet, sondern auch die Entlohnung 
adaptiert werden. Darum fordert die FPÖ die 
Etablierung einer Lehrabschlussprämie i.H.v. 

10.000 Euro für jeden 
Lehrling, der seine Aus-
bildung erfolgreich abge-
schlossen hat. Davon sollen 
5.000 Euro in bar und 5.000 Euro in Form eines 
Bildungsschecks ausbezahlt werden. Darüber 
hinaus sollen mit einem „Meisterbonus“ auch 
die Prüfungs- und Vorbereitungskosten für all 
jene Menschen übernommen werden, die sich 
weiterqualifizieren wollen und somit einen 
wichtigen Beitrag für die steirische Wirtschaft 
leisten. Diese Maßnahmen würden zu einer 
Attraktivierung der Lehre und folglich zu einer 
positiven Entwicklung unseres Wirtschafts-
standortes beitragen.

Ihr LAbg. Patrick Derler
Bezirksparteiobmann der FPÖ Weiz und
Lehrlingssprecher des Freiheitlichen  
Landtagsklubs

Lehrausbildung attraktivieren!

Am Freitag, den 24. Juni 2022 machte die Frei-
heitliche Partei mit der Österreich Tour ei-
nen Stopp in Gleisdorf. Ab 10 Uhr konnten 
am Hauptplatz Bundesparteiobmann Herbert 
Kickl, Generalsekretär Michael Schnedlitz, 
Landesparteiobmann Mario Kunasek und Be-

zirksparteiobmann Patrick Derler begrüßt wer-
den. Vor zahlreichen Besuchern wurde über 
die aktuelle Situation in Österreich mit allen 
anstehenden Schwierigkeiten sowie die vor-
herrschende, für alle Bürger betreffende, Teue-
rungswelle gesprochen. 

FPÖ-Aktionstag in Gleisdorf 




